

男人负责养家，女人负责貌美如花。你既然不能貌美如花，被嫌弃那也是活该的了。



把|脉|爱|情|解|答|困|惑

连梨花带雨都显得眉清目秀

感恩的心:三十八岁的我，有一个蓝颜知己陪我走了二十年，有求必应，有难必帮，感情一直都很纯真。我的家庭知道他的存在，他爱人比较抵触，如今觉得他友谊的底线有点动摇了。请问我该如何处理这段难以割舍的感情？

都市放牛:人都有欲望，只是有的人放大了自己的欲望，有的人在稀释自己的欲望。人的幸福感，一定跟欲望的满足度有关。说到底，没有那种相视一笑便知趣的感觉，说什么蓝颜知己都是在吹牛。

时光:我喜欢一个男生很久了，就是觉得他很暖心吧。但是我知道他不喜欢我，最近本来想去他生活的城市再走一趟，就当是与这段感情做个告别。昨天他问我不要去他负责的旅游团，跟团出去玩，去斯里兰卡。我想去，又不想去。想去是因为他也会去，觉得如果以这次旅游作为这段感情的终结也还不错；不想去是因为我怕在那里我会很别扭很难过。所以我纠结。我到底要不要去呢？

都市放牛:明知添堵，还要出行，这算不算很没有公德心啊？哈哈。

灰太狼:牛哥，我现在大四，有一个谈了两年的女朋友，感情还好。春节期间，家里安排了相亲，对方家庭条件特好，人也可以。我碍于父母的面子，背着我现在的女朋友和她聊到现在。现在对方让我一切都满意，她家人还要帮我安排工作。牛哥，我很痛苦，该怎么办呢？

都市放牛:你就说你背叛了女朋友呗，不纠结不痛苦就算不上灵长类动物了。怎么办？摊牌呗，该来的总要来，瞒着也不是事，你只是良心上有点过不去而已。讲良心就多补偿人家一点。

秋香:以前，有人对我说我老公经常和一个女人出去玩，但我一点都不相信。我们结婚三十年，他对我很好，然而有一次我竟然在路上撞

如果你想提问都市放牛，请将问题发短信至：13675161789

鸳|鸯|谱

爱笑的女孩子运气不会太差

已故的武侠小说大师古龙先生，生前视酒如命，爱美成痴，所以关于美酒和美人的警句也不少，其中最脍炙人口，以至于口耳相传到普遍忘了出处的一句是：爱笑的女孩子，运气都不会太差。

爱笑的女孩子运气究竟好不好且不说，但不爱笑的女孩子，走背运是有先例的。早在西周时，有个叫褒姒的王妃，就时常板着个脸，扮演高贵冷艳范儿。据说周幽王使尽手段，都不能令她发笑，也不知是患了抑郁症还是天生面瘫。最后硬是靠cos西方的整蛊节目，整了一出“烽火戏诸侯”，褒姒王妃脸部的笑肌才勉强抽搐了几下。结局如你所知，被整的诸侯们造反了，西周就这么灭亡了，可见笑点太高的女孩子，运气实在令人唏嘘。

笑对于社交有显而易见的好处。一是给人以礼貌亲近的感觉，无论是初见或遇故知，没有谁愿意见到一张冷冰冰、拒人于千里之外的脸。有一回我陪朋友去相亲，两人甫一见面，我朋友微笑寒暄，对方却冷若

见了他们。自从那天之后，他对我就没有以前那么好了，我很苦恼。

都市放牛:你这么一说，所有人都知道你苦恼。遇到这种事，与其苦恼，不如翻脸。错不在你，还活得跟一个缩头乌龟似的，图什么？当然，你要要是差到离开他自己就没法活了，缩头乌龟也可以活得很滋润。要么忍，要么残忍。

悠悠:我们结婚十一年了，他在微信上聊了一个，他们也见过，后来我发现了很难过，把她删除了，他答应会改。现在两个月过去了，可是我还是会胡思乱想，心里很烦恼，夜里也常常睡不好觉，怎么办？

都市放牛:这叫疙瘩。人之所以跟自己过不去，是因为较劲。但是不较劲吧，又觉得这太憋屈了，总有一些阴霾挥之不去。我个人觉得最好的方式，还是出去旅行，天下之大，万物生长，会冲淡小圈子里一些不愉快的记忆。

陌上花开:牛哥，我喜欢上一个男孩，他皮肤很黑，五官也不好看。但他很会逗人笑。我通过QQ向他告白了，后来又送了礼物给他，但换来他无情的伤害。我便头脑一热，拉黑了他，他也删了我。我们现在见面都不说话了，可是我还是放不下他，我该怎么办？是抛下面子死追还是放弃？

都市放牛:你问的真好玩，不是已经死追过了吗？好像你唯一的出路就是放弃。否则后面的行为就不叫死追了，应该叫自取其辱。

小狐:以前，他跟我说过，他妈妈是很难相处的人，我不以为然，可是真的到了见家长商量结婚的时候，我才发现这确实是个问题。他家经济条件很差，这些我都不在乎，房子我家也买好了。可是他妈竟然挑剔起我了，他妈嫌我学历没她儿子高，工作不够稳定，所以我和她儿子不能在一起。遇到这种情况，我该怎么办？

都市放牛:倒贴成这样，还被人

冰霜，只是象征性地点了点头。坐定后，我朋友落落大方，找各种话题与她倾谈，只是这位小姐，始终不肯换个表情，无论我们说什么，她都用带着敌意的眼光冷冷注视我们，仿佛我和我朋友是一对来欺骗财色的大流氓。她的回答也异常简短有力，不是“啊”，就是“哦”，就像在练习拼音的韵母发音。这次相亲最终在极其糟糕的气氛下草草收场，半个小时的时间里，我尴尬地找理由上了三趟洗手间。

笑的第二个好处是容易给人高深莫测的感觉。七年前我和我家娘子初次见面，便是她来公司应聘，我见这姑娘生得标致，于是一把推开面试官，亲自上阵。我连问3个问题，只见这小姑娘紧闭双唇，只字不吐，只是面带微笑神秘地看着我，反倒看得我紧张了起来，心里不住地盘算：是不是我问错什么话了，还是牙齿上面沾着中午吃的菜被看见了？后来我总算知道她其实也是笨，答不上来，但每次想起她那故作淡定的微笑，还是忍不住为她默默点赞。

如此挑剔，这说明你综合条件可能确实……不咋地。遇到父母阻

碍的事，我觉得都应该交给男方去解决。这种事都搞不定，嫁给这样的男人也算倒了八辈子霉了。

购物车:我有一女同学，来往不多，同学聚会后有了联系。女同学前阵子主动联系我，说想买车，叫我带她去看看，我答应了。可是，我老婆知道后，跟我大吵一架，说这个女的有问题，就为这个事和我吵到要离婚。我该怎么办？

都市放牛:男人婚前和婚后就是不一样。结婚前，女朋友闹分手，使出吃奶的劲求复合。结婚后，脾气往往大得不得了，吆吆吆，多大个事啊还使性子，反了你了！其实，这世上有几个女人能经得住男人哄啊？拿出追女朋友的态度哄老婆，十有八九水到渠成。

水仙:临近结婚，男友流露出嫌弃我的情绪。主要是嫌我工资低，和他差距大，他担心自己以后结婚成了养家的主力，压力太大。我整天听他抱怨，真的好心塞，我该怎么办？

都市放牛:男人负责养家，女人负责貌美如花。你既然不能貌美如花，被嫌弃那也是活该的了。分吧！其实我想说的是，养家的重担都不敢扛，这样的男人要他有什么用！

绿茶:我坚持结婚，他也同意了，可是他说跟我在一起是因为责任，而不是爱。这样的话，他听说过不止一次了。这婚还能结吗？放弃我又不甘心。怎么办？

都市放牛:把不甘心当作坚持的理由，本身就是对自己的未来不负责任。他现在的无奈是因为责任，未来的无助会变成不想欺骗自己。总之，不靠谱的男人，总会为自己找到冠冕堂皇的理由。而当你心存侥幸踏出了那一步，再回首已是弃妇身。警醒吧。

东土大唐/文

笑的第三个好处和第二个恰恰相反，是可以示弱，来反衬对方的机智。有不少男孩子都喜欢笑点低的女生，具体表现就是他一卖聪明讲个段子，女生便捂嘴轻笑乐不可支，同时眼神里流露出对他幽默机智的崇拜。相反，若是他连讲三个笑话自己都哈哈大笑，承受不住了，对方却出奇冷静，像看二愣子一样看着他，多半他幼小的心灵便从此留下不可估量的阴影了。当年蔡明老师有个小品，演一个毫无幽默感的女人，每次听笑话，所有人都会意地捧腹大笑，她却总是呆呆追问一句：然后呢？这也是经典的反面教材。

当然，听段子的笑也是有讲究的，如上所述，捂嘴轻笑是要点，既给了对方尊重，又恰到好处表现了端庄淑女的一面。要切记的是：哪怕段子真的好笑得要命，也千万不要张开血盆大口，声如洪钟，“哈哈哈哈哈哈”笑得跺脚捶胸直拍桌子。因为爱这样笑的女孩子，运气差不多我不知道，但给人的印象是气功一定不会太差。

主持人:戎华，80后，狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情时别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它们不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

封|女|郎

魏喧:让阅历更加丰富一点

魏喧是个地地道道的南京女孩，热情爽朗又有着属于自己的矜持。

大学毕业后，魏喧进入了餐饮行业做管理工作。沉浸职场的时间越长，她越发干练。因为工作的缘故，别人的节假日，她基本都在上班中度过。“餐饮行业，一到节假日会特别忙，感觉到处都是人，顾客也照顾不过来。”不过，这样的工作节奏，魏喧说自己已经习惯了。在工作之余，她和许多都市白领一样，喜欢健身，更偏爱游泳。在朋友圈里，魏喧最厉害的技能是研究优惠信息，各种信用卡优惠信息，哪家餐厅有超值的团购活动，她总能找出最划算的优惠活动，拉着三五好友去体验。

魏喧多才多艺，大学时候，她的专业是播音主持，特别热爱表演，乐于展现自己。她常常挑战自己，去参加学校MV的拍摄，也去吉林的电台实践过，对她来说，每一次的挑战自我，都让她的人生阅历更加丰富一点。多才多艺的她，还喜欢主持，学校的晚会总少不了她的身影，唱法语歌曲，表演节目。虽然工作已经五年了，但大学时代的那段激情岁月，热烈而张扬，是她人生最色彩斑斓的一段记忆。

魏喧热爱生活，喜欢旅游，这些年去过不少的地方，领略过不同的地域风景和民俗风情，或许因为从事的是餐饮行业的关系，每到一个地方，她总是忍不住会



去关注当地的饮食文化。有一次，她去广东参加一个朋友的婚礼，婚礼酒席上有整只整只的乳猪和海参，结束后竟然还可以自行打包。这样特别的酒席文化，让从小在南京长大的她感到震撼。从那时开始，她就特别热爱研究各地的饮食文化，喜欢听各种美食典故。

对于魏喧来说，生活就是这样，“你可以让它变得单调乏味，也可以让它变得丰富有趣，关键就在于你是否会经营自己的生活。抱着乐观感恩的心去享受每一天，你会发现，其实每个人的生活，都有属于自己的精彩。”对于心仪的另一半，魏喧说自己有点外貌协会，“我欣赏的男性，长得不能差。”

实习生 郑莉

现代快报记者 戎华

一|周|婚|姻|数|据

❤向左走,716对结婚

拿着新房子的钥匙求婚

在玄武区婚姻登记处，一对85后捧着新出炉的红本本，乐呵呵。“老公，我们结婚了，以后你归我管。”小张冲着小丁，甜甜地说。“行啊，没问题。”小丁憨憨地笑。“和他谈恋爱5年，我们只去过一次电影院，在外面吃饭也很少，情人节想要他送花，很难的。”小张佯装抱怨，难以相信，现在还有这么抠门的男友吧。“虽然我住在三山街，离新街口也不远，坐公交车两三站路。可是他很小气，宁可骑自行车来接送我，下班时，我们经常是走回家的。我好几个闺蜜一开始都嘲笑我，男朋友工作这么好，年薪20万，结果是个铁公鸡。”

❤向右走,504对离婚

一直忍到现在

在鼓楼区婚姻登记处门口，一对头发花白的夫妻低着头，在检查袋子里的材料，“哎呀，我把身份证忘了，你等我下，我回去拿。”男方说了下，立马扭头就走。旁边，女方则叹了口气，走进大厅找了张椅子坐下来。“我们的孩子都大了，也结婚了。但是我们实在是过不去了。”女方透露，今年她65岁，他72岁，“大概10多年前，我曾经提过一次离婚，但是遭

可是当他向我求婚时，我傻眼了，他是拿着新房子的钥匙求婚的。没想到他才工作6年，竟然能买下一套100平米的房子。这些都是他攒下来的钱。”小丁说，和小张交往一周后，他就决定和这个姑娘成家了。“虽然没去电影院，但是我们会在电脑上看电影，不去下馆子，但是我们在家一起做饭。我假装问她，喜欢哪个楼盘，她告诉我后，我就去订房子了。现在钥匙交给她，让她来决定怎么装修我们的家。”

点评：对待爱情和婚姻，如何评判一个人是真小气还是假小气？

到了一双儿女的反对。那时儿子刚工作，女儿大学还没毕业。我想着不能影响他们谈对象，就忍到了现在。其实这些年，我们两人都分开了。现在儿女成家有了自己的孩子，看着我们这样，也同意了。

点评：如今选择“黄昏恋”的老夫妻日益增多，这一现象被称为“熟年离婚”。通讯员 马红

现代快报记者 项凤华